
 

ATA DA 113ª (CENTÉSIMA DÉCIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA 

HÍBRIDA (VIRTUAL E PRESENCIAL) DO INSTITUTO DOS ADVOGADOS 

BRASILEIROS DA GESTÃO 2022/2025, REALIZADA NO DIA 12 DE 

FEVEREIRO DE 2025. 

No décimo segundo dia do mês de fevereiro do ano de dois mil 

e vinte e cinco, às dezoito horas, no Plenário do Instituto 

dos Advogados Brasileiros, reunidos de forma presencial e 

virtualmente, por meio da Plataforma Zoom, no endereço 

https://us06web.zoom.us/j/87445838320, verificado o quórum 

com a presença dos sócios presentes, conforme previsto no 

art. 54, § 1°, do Regimento Interno, foi declarada aberta a 

sessão pelo Presidente Nacional, Dr. Sydney Limeira Sanches. 

Compuseram a mesa O Secretário-Geral, Dr. Jorge Rubem Folena 

de Oliveira, e a Diretora Secretária, Dra. Edmée Cardoso, a 

quem coube a secretaria dos trabalhos. O presidente 

cumprimentou a todos e todas, realizou sua autodescrição em 

auxílio às pessoas com deficiência visual, e agradeceu a 

presença dos sócios e sócias identificados presencialmente 

e na plataforma tecnológica na centésima décima terceira 

plenária híbrida da Casa de Montezuma. O Presidente iniciou 

os trabalhos registrando que não esteve presente na primeira 

sessão do ano, realizada na semana anterior. Aproveitou, 

então, para renovar seus votos de um ano de 2025 muito feliz, 

profícuo e harmônico para todo o quadro associativo do IAB. 

Em seguida, nas comunicações da Presidência, informou que 

foi inaugurado o processo eleitoral do Instituto, com a 

publicação do edital e o encerramento do prazo para registro 

de chapas no dia anterior à sessão. Comunicou que duas chapas 

foram devidamente inscritas: uma encabeçada pela Dra. Rita 

Cortez e outra pelo Dr. Carlos Eduardo Machado. Ambas já 

foram encaminhadas à Comissão Eleitoral, que se encontra 

realizando as verificações de praxe. O Presidente desejou 

sucesso a ambos os candidatos, destacando a importância da 

preservação dos princípios estatutários do Instituto, bem 

como a necessidade de um debate produtivo, voltado à 

apresentação de propostas e soluções que fortaleçam a 

administração e as atividades do IAB. Na sequência, registrou 

com satisfação duas conquistas recentes de membros do 

Instituto: o Dr. Paulo de Bessa Antunes, Presidente da 

Comissão de Direito Ambiental do IAB, foi nomeado Vice-

Presidente da Comissão de Direito Ambiental da Federação 

Internacional dos Advogados (FIA), fortalecendo a atuação 

institucional em âmbito internacional; e a Dra. Mônica 



 

Sifuentes, sócia honorária do Instituto, foi eleita para 

integrar a composição do Tribunal Penal Internacional, 

importante conquista para o Brasil. O Presidente ressaltou 

que a Dra. Mônica dispensa apresentações, dada sua notória 

trajetória jurídica no país, e celebrou o fato de que, com 

sua eleição, o Brasil passa a contar com dois representantes 

em cortes internacionais sediadas em Haia: um no Tribunal 

Penal Internacional e outro na Corte Internacional de 

Justiça. Finalizou parabenizando os associados, destacando 

que tais conquistas apenas confirmam a excelência dos quadros 

do Instituto dos Advogados Brasileiros. Encerradas as 

comunicações da Presidência, o Presidente deu continuidade 

à pauta. No expediente, foi aprovada, por unanimidade, a 

proposta de moção de repúdio ao tratamento degradante dado 

aos brasileiros deportados no último dia 25 de janeiro de 

2025 pelo Governo dos Estados Unidos da América. A moção foi 

assinada por: Laura Berquó, Ricardo Antonio Lucas Camargo, 

Joycemar Lima Tejo, Edmundo Franca de Oliveira, Sérgio Luiz 

Pinheiro Sant’Anna, Roberto Reis, Isabella Franco Guerra, 

Ana Paula Araújo Holanda, Fernando Neves da Silva, Manoel 

Severino Moraes de Almeida, José Agripino da Silva Oliveira, 

José Alcebíades de Oliveira Junior, Carmela Grüne, Ítalo 

Pires Aguiar, Kátia Tavares Rubinstein, Kézia Sayonara 

Franco Rodrigues e Jorge Rubem Folena de Oliveira. Na 

sequência, foram realizadas as posses de novos membros. 

Tomaram posse como membros efetivos do Estado do Rio de 

Janeiro, a Dra. Flávia Mello Tapajóz de Oliveira, proposta 

pelas Dras. Maria Lucia Sales Gyrão e Leila Pose Sanches, e 

a Dra. Nadia Betânia Duarte de Pinho, proposta pela Dra. 

Rita de Cássia Sant’Anna Cortez. Foram então lidas as 

seguintes propostas de novos sócios: como membro efetivo, do 

Estado de São Paulo, o Dr. Arthur Bezerra de Souza Júnior, 

proposto pelo Dr. Ronaldo Fontes Linhares; como membro 

efetivo, do Rio de Janeiro, o Dr. Heitor Peron Ramos Leon, 

proposto pelo Dr. Rubens Ricupero e pelo Dr. João Maurício 

Oliveira Wanderley de Araújo Pinho; e, também de São Paulo, 

o Dr. José Pires da Cunha, proposto pelo Dr. Sergio Francisco 

de Aguiar Tostes e pelo Dr. Raldenio Bonifácio Costa. Passou-

se, em seguida, à análise de indicação. Foi aprovada a 

pertinência da indicação nº 3/2025, de autoria do Dr. 

Joycemar Lima Tejo, que trata do Projeto de Lei 2435/2024, 

sobre a ampliação das atribuições de delegados de polícia, 

com possível ofensa ao sistema acusatório. A matéria será 

encaminhada às Comissões de Direito Constitucional e de 



 

Direito Penal. Na sequência, fizeram uso da palavra os 

oradores inscritos: Dr. Edmundo Franca de Oliveira e Dr. 

Sérgio Luiz Pinheiro Sant’Anna. Na ordem do dia, foi 

discutido e aprovado o parecer da indicação nº 25/2024, de 

autoria do Dr. Daniel Felipe Apolônio Gonçalves Vieira, sobre 

o Projeto de Lei nº 1.472/2022, de autoria do Senador 

Weverton (PDT/MA), que visa regulamentar o conteúdo do inciso 

IX do art. 114 da Constituição Federal, conforme redação da 

EC 45/2004. O parecer foi relatado pelo Dr. Victor Farjalla, 

da Comissão de Direito do Trabalho. Em seguida, foram votadas 

e aprovadas as propostas de novos sócios: como membros 

efetivos, do Rio de Janeiro, o Dr. Antônio de Pádua Won-Held 

Gonçalves de Freitas, proposto pela Dra. Kátia Rubinstein 

Tavares; o Dr. Daniel Rivello Vega, proposto pela Dra. 

Mariana Freitas de Souza e pelo Dr. André Bastos Smilgin; a 

Dra. Heloise Cristina Dias de Armada Fernandes, proposta 

pelo Dr. Sydney Limeira Sanches e pelo Dr. Felipe de Santa 

Cruz Oliveira Scaletsky; e o Dr. Pedro Augusto de Mattos 

Alexandre, proposto pela Dra. Adriana Brasil Guimarães; do 

Rio Grande do Sul, o Dr. Doglas Cesar Lucas, proposto pelo 

Dr. Paulo Joel Bender Leal; e como membro honorário, da 

Argentina, a Dra. Sofía Andrea Curatolo, proposta pela Dra. 

Márcia Dinis. Por fim, foi lida a lista de doações à 

Biblioteca Daniel Aarão Reis. Nada mais havendo, foi 

encerrada a 112ª Sessão Ordinária, sendo a presente ata 

lavrada por mim, Edmée Cardoso, bem como pelo Presidente, 

Dr. Sydney Limeira Sanches. 

 

 

 

Sydney Limeira Sanches 

Presidente Nacional do IAB 

 

 

 

Edmée Cardoso 

Diretora-secretária 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


